

夫妻共同债务认定有了新标准

最高法发布关于审理涉及夫妻债务纠纷案件适用法律有关问题的解释

最高人民法院17日发布关于审理涉及夫妻债务纠纷案件适用法律有关问题的解释,就当前司法实践中争议较大的夫妻共同债务认定问题作出明确规定,并合理分配举证证明责任,平衡保护各方当事人合法权益。

该司法解释明确规定,夫妻双方共同签字或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务,应当认定为夫妻共同债务。

夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务,债权人以属于夫妻共同债务为由主张权利的,人民法院应予支持。

夫妻一方在婚姻关系存续期

间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务,债权人以属于夫妻共同债务为由主张权利的,人民法院不予支持,但债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。

最高人民法院民事审判第一庭庭长程新文表示,根据这部司法解释,在夫妻双方对婚姻关系存续期间所得财产未约定归各自所有,或者虽有约定但债权人不知道该约定的情况下,夫妻一方以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务,都应认定为夫妻共同债务。如果未举债的夫妻另一方认为该债务不属于夫妻共同债务,应当承担

相应的举证证明责任。

“当夫妻一方以个人名义对外所负的债务,尤其是数额较大的债务,超出了家庭日常生活所需的范畴时,认定该债务是否属于夫妻共同债务的标准,是债权人能否证明债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同的意思表示。”程新文说,“如果债权人不能证明的,则不能认定为夫妻共同债务。”

据悉,该司法解释将自2018年1月18日起施行。本解释施行后,最高人民法院此前作出的相关司法解释与本解释相抵触的,以本解释为准。

(据新华网)



为确保春运旅客和货物运输安全,武汉铁路局襄阳机务段对全段400余台电力机车的关键部位进行“拉网式”专项检查整修,严格落实检修作业标准,确保机车“身强体壮”上线运行。图为检修人员对机车连接系统进行检修。
新华社发
杨东摄

“扶贫主任”叶剑芝 让全县208个贫困村整体脱贫

叶剑芝是湖南平江县扶贫办主任。他在扶贫一线坚守17年,足迹遍布全县773个村,创新“三定一帮”危房改造方案让30000多人搬进新家,208个贫困村实现整体脱贫;他大力推进农村富余劳动力转移就业,帮助全县21万贫困人员经过培训后走出大山、走向沿海。

“困难、困难,困在家里就难;出路、出路,走出去就有路。”平江县有110万人口,劳力丰富,但大都“困”在家里。叶剑芝通过省扶贫办,在平江进行对口劳务输出培训,把劳务输出作为脱贫奔小康的突破口,将人口多的劣势转化为人力资源的优势。

“小康不小康,首先看住房。”叶剑芝深知安居方能乐业。全县有近5000户贫困百姓无房,一万

多户百姓住在随时都有坍塌可能的危房里。

为加快推进危房改造,尽快将乡亲们从危房搬出来,叶剑芝进省城,跑北京,磨破嘴皮,终于争取到危房改造工程试点的机会。

但试点项目刚开始就遇上难题:按照规定危房改造建筑面积不能超过60平方米,第二层隔离层最高只能建70公分。这样4口以上的贫困户就住不下,老百姓的杂物、粮食等也没有地方放,大家纷纷反对。在反复调研论证下,叶剑芝大胆打破条条框框,在设计建筑方案时提出主体结构建筑面积严格控制在60平方米以内,但加上厨卫和过道可达100平方米;第二层高度增加80公分,方便群众利用。

面对叶剑芝大刀阔斧的改造方案,同事朋友们纷纷为他担心:“你按规定搞就行了,这样搞吃力不讨好,弄不好最后‘帽子’都会丢掉!”叶剑芝却不为所动:“试点试点,就要敢试。老百姓都不满意的事,做了有什么意思?不去试试,又怎能改进现行政策提供经验?”

方案一变,81户房屋立马建成了。到目前为止,平江县改造贫困户危房7000多户,易地搬迁建房5000多户,3万多人告别危房喜迁新居。

(据中国文明网)



博览天下 解历史悬案

德历史学家从骷髅提取DNA 寻找400多年前瘟疫真凶

如今的危地马拉、墨西哥和秘鲁一带在400多年前暴发过一场大瘟疫,5年时间里夺走1500万人性命,相当于当地人口的80%。这场浩劫虽有历史记载,却苦于年代久远无从确认究竟是哪种传染性疾

德国历史学家最近从骷髅牙齿中提取残留物,分析DNA后确认,造成当年瘟疫肆虐的真凶是一种伤寒病菌。

历史学家多年来一直探索这场瘟疫的真正成因,已经排除了天花、麻疹、腮腺炎和流感等众多“疑犯”。这次发现不仅了结了这桩历史悬案,还为未来探索历史上的传染疾病提供可行方法。

(据新华网)

老汉也疯狂

美一八旬老人竟持械抢银行

美国亚利桑那州一名八旬老汉涉嫌持械抢劫一家信用社,近日被警方逮捕。

美联社16日援引图森市警方的话报道,罗伯特·弗朗西斯·克雷布斯现年80岁,12日持手枪进入金字塔信用社,走到出纳柜台,要求出纳员交出现金,得手后逃离现场。警方调出监控录像后向社会发布嫌疑人照片。一名当地饭店职员次日报警说,看到一名长相相似的男子试图兑现支票。警方接到线索后开始搜查附近酒店,最终锁定克雷布斯。

克雷布斯目前受到两项持械抢劫罪名指控。
(据新华网)

这样很危险

英研究表明忍喷嚏不打可能爆脑血管

流感当道,捂住口鼻忍住喷嚏不打是礼貌之举。然而,英国最近一起病例显示,忍着喷嚏不打可能伤害身体健康,严重时造成咽喉破裂、鼓膜穿孔甚至脑血管爆裂。

《英国医学杂志·病例报告》期刊报道,一名34岁男子捂住口鼻,试图忍住一个喷嚏,不想却撕裂了咽喉,不得不住院治疗。英国莱斯特一家医院医生在文章中写道:“在捏着鼻子、捂住嘴巴忍住一个喷嚏后,这名患者感觉脖子后面有爆开的感觉。”到急诊室寻求治疗时,他已经说不出话、咽不下食物。电子计算机X射线断层扫描结果证实了医生的判断:忍住喷嚏产生的力量撕裂了这名患者的咽喉后部。住院治疗期间,他只能依赖饲管进食,并静脉注射抗生素,直到咽喉消肿,一周后出院。

医生指出,这起病例提醒大家,避免在打喷嚏时捂住口鼻的危险动作,“这可能引起纵膈气肿、鼓膜穿孔甚至脑动脉瘤爆裂”等疾患。

(据新华网)